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Сучасні реалії розвитку аграрного сектору економіки в умовах 

поглиблення міжнародної економічної інтеграції свідчать про пріоритетність 

вирішення проблем, пов‘язаних з ефективним розвитком підприємницьких 

структур агробізнесу. У процесі трансформаційних змін більшість 

сільськогосподарських підприємств опинились у критичному стані через 

недосконалість системи організаційно-економічних та фінансово-кредитних 

механізмів господарювання. Тому актуальною є проблема забезпечення 

ефективного соціально-економічного розвитку аграрних підприємств на 

основі обґрунтування перспективних напрямків їх діяльності, розробки 

відповідних заходів щодо посилення конкурентних позицій на ринку. 

 Дослідженню проблем організації, розвитку та ефективності діяльності 

аграрних підприємств різних організаційно-правових форм господарювання 

присвячено наукові праці таких провідних економістів-аграріїв, як В.Г. 

Андрійчука , О.Ю. Єрмакова, П.М. Макаренка, Л.Л. Мельника, Л.Ю. 

Мельника, В.Я. Месель-Веселяка, О.Ю. Лупенка, П.Т. Саблука та багатьох 

інших.  

Провідними науковцями ННЦ «Інститут аграрної економіки» було 

розроблено стратегію розвитку сільського господарства України на період до 

2020 року, метою якої було визначено розвиток сільського господарства як 

високоефективної конкурентоспроможної на внутрішньому і зовнішньому 

ринках галузі економіки, що забезпечує продовольчу безпеку держави, 

виробництво високоякісної сільськогосподарської продукції в обсягах, 
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достатніх для задоволення потреб населення і переробних галузей, та надійну 

економічну основу соціально-економічного розвитку українського села [1]. 

Ефективність в аграрному секторі економіки, за визначенням 

провідних вчених-економістів, – це результативність певного процесу, дії, що 

вимірюєтьсяспіввідношеннямміжодержаним результатом і витратами 

(ресурсами), щойогоспричинили [2]. В 

сільськомугосподарствівраховуючиспецифікуйоговиробництва, 

розрізняютьтехнологічну, економічну і соціальнуефективність. 

Економічнаефективністьпередбачаєдосягнення максимального 

ефектувідфінансово-господарськоїдіяльностіпідприємств за 

мінімальнихвитратресурсів, вона відображаєвпливсукупностіфакторів, 

щоформуютьїїрівень і зумовлюютьтенденціїрозвиткугалузі. 

Серед основних економічних критеріїв ефективності діяльності 

сільськогосподарського підприємства, як і будь якого господарюючого 

суб‘єкта, є прибуток. Завдяки прибутку, одержаного від порівняння доходів з 

витратами, і ефективності як результату їх зіставлення, визначають 

фінансовий стан підприємств і зацікавленість власників у господарській 

діяльності та відповідно в створенні доданої вартості для подальшого 

розвитку.  

Основною проблемою, що перешкоджає зростанню прибутковості, 

рівня рентабельності виробництва продукції є недостатній рівень 

матеріально-технічного забезпечення більшості аграрних підприємств, 

особливо фермерських господарств, що в свою чергу зумовлено відсутністю 

власного капіталу та умов доступу до кредитів, а також неадекватним 

співвідношенням між цінами на технічні засоби та сільськогосподарську 

продукцію.  

З метою підвищення прибутковості сільськогосподарські підприємства 

повинні використовувати, насамперед, внутрішні можливості щодо 

забезпечення ефективного використання наявного виробничо-ресурсного 

потенціалу та проведення маркетингової діяльності. Основою маркетингової 
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роботи у сільськогосподарських підприємствах повинна стати розробка 

оптимальної програми виробництва основних видів продукції відповідно до 

вимог ринку і потреб споживачів з урахуванням внутрішніх можливостей 

використання наявного ресурсного потенціалу, що дозволить оптимізувати 

отримання прибутків на одиницю залучених у виробництво земель та інших 

ресурсів.  

При цьому вибір оптимальної виробничої програми повинен 

оцінюватися з урахуванням переваг ведення високоефективних галузей, їх 

вдалого сполучення, адекватності до регіональних природно-кліматичних 

умов господарювання. На сучасному етапі розвитку ринкових відносин 

діяльність аграрних підприємств відбувається в динамічних, часто 

змінюваних умовах, що негативно позначається на загальних показниках їх 

виробничогосподарської діяльності. 

Стратегічний розвиток фермерських господарств повинен бути 

орієнтований на збільшення обсягів виробництва і підвищення якості 

продукції при оптимальних витратах на її виробництво, що в свою чергу 

забезпечить високий рівень ефективності їх діяльності та 

конкурентоспроможності. 

 З метою забезпечення стабільного розвитку аграрних підприємств 

основними пріоритетами має стати реалізація внутрішніх чинників 

забезпечення ефективності виробництва, а саме: оптимізація розмірів 

землекористування, що дозволить більш раціонально та ефективно 

використовувати виробничий потенціал та сучасні інтенсивні агротехнології 

виробництва; диверсифікація виробничої діяльності відповідно до 

обґрунтованої спеціалізації на основі розробки оптимальної програми 

виробництва основних видів продукції;поглиблення інтеграційний процесів і 

кооперування діяльності, що забезпечить вирішення проблем маркетингової 

діяльності та матеріально-технічного й технологічного забезпечення 

виробництва продукції. 
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